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De KV (Noordzij) wijzigt de vertaling van de St. Vert. in: “…en gij een rustplaats bereidt, zodat ik geen smart heb…”. Poole weet van de vertaling, zoals de St. Vert. deze geeft. 
Er liggen verschillende opvallende trekken in de tekst. Deze Jabes was heerlijker (more honourable) dan zijn broeders. En waarin bestaat nu die heerlijkheid? Wat is voor u en mij heerlijk en begeerlijk? Dat blijkt in het vervolg. Hij had een naam en een naam was vaak in de HS een profetie. Welnu, zijn naam heeft het woord “smart” in zich. Hij blijkt ook met zijn naam te worstelen (zie vers 10). Zijn moeder heeft er bij de geboorte ook mee geworsteld. Ze lijkt op Rachel (Benoni). Jabes had geen vader als Jakob. In zijn geboorte echter komt de rechtheid van Gods Woord uit. Daarin ligt al de vloek op de zonde. Dat moeten wij allen maar verstaan. De wortels van ons leven liggen in een vloek, in de vloek der zonde. Zegen en vloek liggen dooreen vervlochten. Goed en kwaad staan in direct verband met elkaar. Dit kind zal met deze naam door het leven gaan. Smartekind. Wie een dergelijke naam heeft, gaat erover nadenken wellicht. Het kon worden opgevat als een profetie van onheil. Hij heeft, zo blijkt later, zelf ook gerekend met de komst van het kwade en de smart. Deze Jabes immers wordt door zijn naam gedreven tot het gebed. Hij heeft er zich niet passief aan overgegeven. Hij heeft zich tot de Heere gewend om tot een overwinning te komen op het kwade. Hij riep de God Israels aan. Welk een heerlijke weg wijst hij ons hier. De biddag is een mooie heenwijzing naar deze God. Wij mogen nog bidden. Wie kan ons redden in de nood van de zonde, in de smarten die dreigen, in de ellenden van het leven? Jabes heeft vanuit zijn geboorte gevoeld dat het gehele leven een gestadige dood is. Allerhande ellendigheid. Ook uw leven zo. Ook uw geboorte smart. Reeds aangekondigd in het paradijs. U die angst en zorgen kent, die neergedrukt wordt door noden, die weet van duizend zorgen en noden, zie naar deze Jabes, zie naar zijn God. Er is maar een uitweg.
Hij bidt waarom? Jabes bidt om heel veel. Hij heeft desondanks grote idealen. Dat lijkt opvallend. Mogen we zo wel bidden? Is het niet menselijk om het zo te doen? Het rijke ligt juist daarin dat hij dit alles van de Heere vraagt. We zouden ook kunnen zeggen dat hij de rijkdom van Gods genade kent. Hij verwacht veel van de Heere, denkend aan de belofte van een land vloeiende van melk en honing. Dat heeft ook iets van het OT in zich. Aardse zegen en rijkdom. Het NT weet meer van geestelijke rijkdom. Dus mogen en moeten we ook daaraan denken. De biddag spreekt niet alleen van de aardse goederen. Dat mag zeker, zoals we hier lezen. Maar bedenk ook dat de genadegaven hierin als opgesloten liggen. Zijn wensen en begeerten sluiten aan bij de onze. Hij bidt om een rijke zegen en om groter gebied. Bedenk dat het gaat om de verovering van Kanaan. Daar lagen beloften voor. Daar moest gestreden worden, zoals het boek Jozua ons leert. Het zal een geloofsstrijd worden. Niet zo maar enkel en alleen aards. De Heere heeft ook u beloften gedaan. Paulus spreekt van God Die naar Zijn rijkdom vervullen zal al onze nooddruft in heerlijkheid. Rijkdom kan ook nu nog wel een zegen zijn. Agur zag echter de zaken weer anders. Men mag bidden om rijkdom, zoals Jabes het doet, d.w.z. rijkdom met een erfdeel. Dat Uw hand met mij zal zijn. Dat is de garantie, het vangnet om te behouden. 
Vat dit ook geestelijk op. De Heere heeft de rust van Kanaan beloofd. De rust van de hemel. Dat kan slechts in een weg van strijd ons deel worden. Maar daar liggen beloften in overvloed. Grote geestelijke zegeningen worden toegezegd. In Christus Jezus. Heeft Jabes dat zelf ook gevoeld? Hij spreekt van Gods hand met hem. Het doet denken aan Jakob in Bethel, die ook vragen stelt in zijn gebed aan de Heere. Deze bede mag gebeden worden. Slechts Eén is er geweest Die daar niet om bidden kon zonder meer. Hij moest de vloek der zonde, de smarten van onze noden op Zich nemen. Dat is een geweldige tegenstelling. Hij zou zijn en worden de Man van smarten. Hij heeft onder geheel andere omstandigheden ook geworsteld om de zegen, denk maar aan Gethsemané. Het kwade heeft Hem wel zeker gesmart. 
Jabes weet in realiteit, dat het kwade er is. Bedenk dat hier de KV een andere vertaling voorstelt. Deze zou ook genoemd kunnen worden. Dat Gij mij een rustplaats bereidt, zodat ik geen smart heb….. Je zou denken dat Jabes geobsedeerd is door de vrees voor smart. Dat kan heel goed. Geldt het misschien ook van u? De vertaling van de St. Vert. heeft een diepe inhoud. De NV heeft: weer van mij het kwade, zodat ik geen smart heb…. Kwaad is er genoeg in de wereld, ook wellicht in ons leven. Het kwaad doet de moderne mens zoveel smart. Hij poogt de smart weg te zingen, weg te drinken, weg te blowen, hij vecht wanhopig tegen het kwaad. U en jij ook. Hoe kan het echter alleen maar? Kun jij er zelf iets tegen doen? Je voelt je onmogelijkheid. Het kwaad, de smart. Wat kan dat niet ernstige gevolgen hebben! Concreet kunnen we denken aan het seizoen dat voor ons ligt. Armoede soms, tegenslagen wellicht, neergang en minder worden, ziekte of zelfs de dood, verdrukking en benauwdheid. Wat een wonder als dat alles niet smart. En hoe zou dat anders kunnen dan door het geloof in Christus?

De Heere liet komen wat hij begeerde. De Heere was lankmoedig over hem. Hij mocht dit alles vragen. Daarin ook bestond zijn heerlijkheid. 
En ook dan vraagt het van Jabes opnieuw afhankelijkheid en gebed. Als de Heere onze wensen vervult, dan is het lang nog niet zeker dat we aan Hem verbonden worden en blijven. Hier behoort een leven van dank en lof. Van toewijding. Want de verzwegen belofte kan die van Jakob geweest zijn: dan zal de Heere mij tot een God zijn.
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HET GEBED VAN JABES

zijn naam
smart/ naam/ Gen3/ vloek?/ worsteling/ ook u?/ naam,karakter,omst,kwalen,smaad……

zijn gebed

krachtbron/ God/ voorsp?/ zegen!/landpale/ belofte/ Uw hand/ kwade/ geloof/ Jes53/ Jakob/ ;

zijn heerlijkheid 
verhoord/ Filip4/ kwaad en smart??/ CHR, deze bede?/ rustplaats!/ heerlijkheid;   
toep: 2 ways of life/ 1. vloek/ 2. wens > gebed > pleitgebed > verhoring > alles!
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