EEN GEZEGEND GEZIN
En zij waren beiden rechtvaardig voor God, wandelende in al de geboden en rechten des Heeren, onberispelijk.

Onze tekst onderstreept juist zaken, die in onze tijd onder druk staan. Het gaat namelijk in deze tekst om de betekenis van het gezin. Het gezin van deze beide ouders, Zacharias en Elizabeth, muntte uit door godsvrucht.

Laten we er goed op letten dat de eerste voetstappen van Gods Zoon op deze aarde gezet werden in deze omgeving. Uit deze ouders stamde de voorloper. De Heere Jezus wilde Zich doen dienen door déze mensen. Door zodanige mensen. Hierin ligt onderwijs voor ons allen, ook voor onze gezinnen, voor de scholen. 

De school steunt op de overtuiging van de ouders. Zonder de opvoeding thuis kan de school weinig betekenen voor uw kinderen. Hoe nodig is het dan dat we kennis nemen van de beide ouders van Johannes de Doper.

Zij leefden in de dagen van Herodes de Grote. Die naam roept duistere vermoedens en feiten op, bloed vloeiden er door zijn verdorven invloeden; zelfs zijn eigen gezinsleden roeide hij uit.

Hoe heerlijk is dan de vermelding van het gezin van Zacharias. Beide ouders waren rechtvaardig voor God. Wij zouden zeggen: beiden waren tot God bekeerd en dienden Hem in liefde en toewijding.

Christus was nog niet gekomen. Ze wisten veel minder dan wij. Toch leefden zij uit de beloften die aangaven dat eens de Zaligmaker zou komen.

Dat stempelt de opvoeding.

Je voelt je misschien als vader of moeder machteloos, als je dit leest. Je vraagt je af hoe je ooit rechtvaardig voor God zult kunnen zijn. Er zijn mensen die tamelijk gevoelloos vaststellen dat zij nog zonder God in deze wereld leven. Er kunnen er ook zijn die een oprechte begeerte gevoelen naar het leven van deze beide mensen. Of er zijn er naar ik hopen mag ook, die zich geestelijk verbonden weten met Zacharias en Elizabeth. 

Hoe het ook zij, deze beide ouders zijn voor ons een toetssteen. Hun godsvrucht stelt ons voor de vraag of wij persoonlijk ook iets kennen van deze rechtvaardigheid.

Wie iets mag leren kennen van deze rechte gestalte voor God, heeft zichzelf leren kennen als goddeloos en onrechtvaardig. Die is bepaald geworden bij de onmogelijkheid aan onze kant om ooit zalig te kunnen worden. Hij zal juist uit ondervinding weten dat hij of zij God kwijt is. Dat is een onrustige wetenschap, waarmee niemand verder leven kan en mag. Hebt u daar al persoonlijk besef van gekregen? Dit te weten kan neerdrukken en een heilzame onrust verwekken in ons hart. Er gebeurt dan wat ieder van Gods kinderen meemaakt als zij ontdekt worden aan de breuken van hun hart. Zij leren roepen om genade. 

En dat gebed werd verhoord. De Heere hoort het gebed. Christus was nog niet verschenen, maar het was voor hen wel een steun dat zij beide nauw betrokken waren bij de tempeldienst, bij de offers. Deze offers spraken van Hem Die eenmaal zou komen. Dat bracht Evangelielicht in hun donkere ziel. Het stromende bloed van de lammeren sprak hen van de hoop op Hem Die eenmaal zou komen.

U hebt die offers niet meer nodig omdat nu gepredikt mag worden dat Gods Zoon in het vlees verschenen is. U is heden geboren! Die boodschap heeft toen geklonken en deze klinkt ook nu. Hebt u daaraan al houvast gekregen?

Er zijn veel redenen in uzelf die u alle vrijmoedigheid ontnemen. Maar let dan op de naam die deze ouders hun kind mochten geven: Johannes, de Heere is genadig. Genade spreekt altijd van schuld. Zo is de Heere en dat geeft moed om op Hem te zien en een levende verwachting van Hem te hebben. Zacharias zou zo mogelijk ons er ook bij gezegd hebben dat die Naam vraagt om geloof. Op die geloofsweg was hij namelijk gestruikeld. Vele maanden lang moest hij zwijgen. Een zwijgende priester, een doofstomme kerk vanwege de macht van het ongeloof. Deze weg stelt de Heere ook u voor. En de engel bestraft namens Zijn Zender scherp het volharden in de weg van het ongeloof. Het ongeloof houdt God verdacht in al Zijn goedheid, trouw en macht. Laat dan zulk een dwang voor u niet nodig wezen.

Als dit beginsel mag leven in het hart, is dat de bron van veel andere zegeningen.

Hun huwelijk is goed, want beide waren ze rechtvaardig voor God. In deze dagen van gebroken huwelijken is dit zinnetje heilzaam en helend. Verschillen tussen echtgenoten kunnen verdwijnen als we beide iets van deze genade mogen kennen. En als je man dit nu nog mist? Dan kan ook een eenzijdig genadeleven grote dingen doen. 

Deze mensen leefden verder in de geboden en rechten van de Heere, onberispelijk. Zij wandelden (!) daarin. Hun levenswandel was in harmonie met hun belijdenis. Zonder deze innerlijke verlichting dringt de duisternis van deze tijd juist ook onze gezinnen binnen. Een natuurlijk mens licht natuurlijk de hand met Gods geboden. In sommige is hij misschien heel streng, terwijl hij andere geboden niet acht of buiten de deur houdt. Zij wandelden in ál de geboden en rechten des Heeren. Leer elk gebod vanuit Christus te beschouwen. Op zondag en op maandag. In de kerk en op het werk. Laat dat in alle dingen doorwerken. Elke click en elk bericht moet onder de tucht van Gods geboden staan. Wat blijkt dan je zwakheid en je innerlijke verdorvenheid. Hoe machteloos is de mens, ook de kerkmens. Maar vanuit hun verhouding tot God konden zij ook in die dagen wandelen voor Gods aangezicht.

Laat dan het gebed zich vermenigvuldigen in ons aller leven. Onze kinderen kunnen gezegend worden in het licht van Johannes' naam, maar bovenal in de Naam Jezus; Hij begon dit leven als zuigeling, om onze boosheid vanaf het eerste begin te kunnen wegnemen. Hebt u daar al zicht op gekregen?
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